

# 34

## Băieții, ca băieții

AM MARCAT!



Despre prejudecata bărbăției 'obligatorii'

Să știți de la mine, discuțiile dintre băieții de liceu într-un vestiar după ora de sport, nu fac parte din genul de dialog pe care urechile mamei tale ar vrea să-l audă.

Jock te frige cu prosopul ud. "Hei, Dan, bătrâne! Ia zi cum a mers întâlnirea de vineri seara cu Andreea?"

Tipul de lângă tine îți trage amical un cot în coaste: "Ai dat lovitura?"

Altcineva zice, "Ia zi, e fierbinte?"

"Ți-a pregătit micul dejun dimineața?"

Toate acestea sunt urmate de chicoteli, gesturi aluzive, semne conspirative din ochi și interpelări tipice unui om de grotă, de genul: "Uau!", "Mamă, mamă!" și "Meserie!"

O grămadă de băieți cunosc presiunea creată de o asemenea situație tipică de vestiar. Chiar dacă nu o spui pe față, trebuie cel puțin să dai impresia că 'ai marcat', că 'ai făcut-o', ce mai, că ai făcut sex. Dacă nu reușești să convingi, ești un papagal și jumătate. Sexul este un ritual de trecere. Nu ești bărbat până nu ai făcut sex.

Acesta este un mit, o minciună a diavolului.

Am spus aceste lucruri de nenumărate ori în campania mea intitulată "De ce să aștepți?": "Ce legătură există între a face sex și a te numi bărbat? Un puști de doișpe ani poate face sex!", le spuneam tinerilor, "însă trebuie să fii bărbat să poți spune 'nu'".

Am continuat afirmând că "îți trebuie multă îndrăzneală să pui punctul pe 'i' și să spui: 'Uite, chiar acum nu doresc să-mi complic viața din punct de vedere sexual.' Virginitatea este ceva de care trebuie să te mândrești, nu ceva de care să-ți fie rușine!"

A face sex este destul de ușor. Nu este nevoie de prea multă maturitate și de tărie de caracter, însă nu e ușor să te ridici singur în fața mulțimii și să-i încalci regulile. Acest lucru cere multă putere, caracter și tărie.

Poate nu ți-ai dat seama, dar și Biblia înregistrează câteva ispite și păcate destul de îndrăznețe pe tema sexului iar una dintre acestea îl are ca protagonist pe Iosif.

Iosif a lucrat pentru o persoană oficială din Egipt, un om pe nume Potifar. Biblia spune fără ocolișuri: "Iosif era frumos la statură și plăcut la chip. După câțeva vreme, s-a întâmplat că nevasta stăpânului său a pus ochii pe Iosif și a zis: 'Culcă-te cu mine!'"

Iosif s-ar fi putut lăsa cu ușurință sedus ca apoi să umble țațoș prin “vestiar”, bătându-se în piept cu noua lui cucerire! A avut o șansă extraordinară de-a fi “bărbat”.

“Însă el n-a voit”, spune Biblia și a refuzat nu doar o singură dată. Ca rezultat al multelor avansuri refuzate, a ajuns în temniță, dar a dat dovadă de caracter, tărie și stăpânire de sine. Abia atunci s-a dovedit a fi un bărbat adevărat.

Trebuie să fii un adevărat bărbat ca să rezisti presiunii vestiarului cu băieți. Trebuie să fii un bărbat adevărat ca să-ți urmezi vocea conștiinței și să refuzi alinierea la marea massă. Trebuie să fii bărbat să știi să spui ‘nu’.

---

## **Temă de casă**

Înfruntă prejudecata bărbăției ‘obligatorii’, găsind răsunsuri corecte la următoarele întrebări:

Citește Geneza 39:1–9. Iosif a avut ocazia să se culce cu nevasta lui Potifar. Care a fost reacția lui (versetul 8)? A oferit și două motive pentru decizia luată (versetele 8–9). Care sunt acestea?

Citește Geneza 39:10. Cât de des a trebuit Iosif să facă față ispitei (versetul 10)? Cum a încercat să evite ispita (versetul 10)?

Citește Geneza 39:11–23. Când s-a găsit din nou singur cu nevasta lui Potifar și a fost ispitit încă o dată, cum a reacționat Iosif (versetul 12)? Iosif a ajuns să fie pedepsit pentru virtutea sa, însă ce fel de binecuvântarea a venit asupra sa tocmai datorită refuzului de a păcătui înaintea lui Dumnezeu (versetele 20–30)?